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Maria Zarzycka i Emilia Krysiak (z tyłu z dyplomem) odebrały nagrodę w kategorii przedsiębiorca FOT. JUST

Piątka 2005 roku
W Świnicach Warckich
przyznane zostały
honorowe tytuły „Człowieka
Roku 2005”. Wuroczystej
gali, podczas której
ogłoszono wyniki konkursu,
wzięło udział kilkuset
mieszkańców gminy igości. 

Konkurs na „Człowieka Roku
2005 gminy Świnice Warckie” został
zorganizowany po raz trzeci przez
Stowarzyszenie „Mamy Wielkie Ser-
ca” ze Stemplewa. – Plebiscyt „Czło-
wiek Roku gminy Świnice Warckie”
to doskonała okazja do pokazania
całej społeczności, ludzi aktywnych,
wyróżniających się, wspierających
innych, tworzących nowe miejsca
pracy i zaangażowanych w nasz roz-
wój – mówi Andrzej Zielonka, prezes
Stowarzyszenia „Mamy Wielkie Ser-
ca” ze Stemplewa. – Trzecia edycja
konkursu świadczy o tym, że wśród
nas jest wielu takich ludzi. 

Tytuł człowieka roku przyznawa-
ny jest w czterech kategoriach: do-
broczyńca, samorządowiec, przed-
siębiorca oraz społecznik-działacz. 
– Na człowieka roku gminy Świnice
Warckie mógł głosować każdy pełno-

letni mieszkaniec gminy – mówi An-
drzej Zielonka. – Kandydata do
przyznania zaszczytnego tytułu mo-
gły zgłaszać między innymi organi-
zacje społeczno-polityczne, stowa-
rzyszenia, fundacje, parafie oraz
placówki oświatowe, których dzia-
łalność obejmuje obszar gminy. 

W III edycji plebiscytu do kon-
kursu zostało zgłoszonych 12 osób
i jedna fundacja. Nad całością plebi-
scytu czuwała kapituła. 

Człowiekiem Roku 2005 gminy
Świnice Warckie zostali: w kategorii
dobroczyńca – Maria Chmielecka,
współwłaścicielka jednej z lokalnych
piekarni; przedsiębiorca – Maria Za-
rzycka i Emilia Krysiak – właścicielki
sieci sklepów spożywczo-przemysło-
wych; samorządowiec – Zbigniew Ziół-
kowski, jeden z gminnych radnych.
Tytuł społecznika działacza otrzymał
ks. Mirosław Miłek, przez wiele lat
związany z gminą. Zwycięzcy poszcze-
gólnych kategorii odebrali statuetki
i dyplomy z rąk między innymi laure-
atów poprzednich edycji konkursu. 

– Tytuł „Człowieka roku” to dla
mnie ogromne zaskoczenie – mówi
Maria Chmielecka, która zwycięży-
ła w kategorii dobroczyńca. – Cieszę
się z tego wyróżnienia, tym bardziej
że jest przyznawany przez miesz-
kańców. To dla mnie motywacja do
dalszej pracy – dodaje. 

Zaskoczone wygraną były też Ma-
ria Zarzycka i Emilia Krysiak, które
otrzymały tytuł „Człowieka Roku”
w kategorii przedsiębiorca. – Zupeł-
nie nie spodziewałyśmy się tej na-
grody – mówią. – To dla nas duże za-
skoczenie i wielka radość. 

Zbigniew Ziółkowski, zwycięzca
w kategorii samorządowiec, twier-
dzi, że to ogromne wyzwanie. – Po-
staram się być jeszcze bardziej ak-
tywny i działać na rzecz gminy, na-
szej małej ojczyzny – powiedział pod-
czas uroczystej gali. 

Wiele emocji wywołało losowanie
nagród dla osób, które oddały swój
głos na człowieka roku. Główną
nagrodą był trzydniowy pobyt w gó-
rach Beskidu Śląskiego. – Byłam za-
skoczona, gdy okazało się, że wygra-
łam rower – mówi Katarzyna Anto-
niak z Wyganowa. – Swój głos odda-
łam na księdza Mirosława Miłka.
Ten wybór okazał się szczęśliwy. 

Podczas gali można było wysłu-
chać koncertu w wykonaniu orkie-
stry dętej działającej w Świnicach
Warckich oraz zobaczyć występ ze-
społu „Mała Pozytywka” działające-
go przy Gimnazjum w Świnicach
Warckich. – Cieszy fakt, że mamy co-
raz więcej sojuszników i sponsorów
imprezy – mówi Andrzej Zielonka. 
đ Redakcja „Dziennika” była patro-
nem medialnym plebiscytu (JUST)

CO SŁYCHAĆ W GMINACH?
đ Piątek
– Cały czas prowadzone są prace
wykończeniowe wewnątrz nowo
wybudowanego Gminnego Ośrod-
ka Kultury przy strażnicy w Piątku
– mówi Krzysztof Lisiecki, wójt
gminy. – Mam nadzieję, że uda
nam się skończyć remont jak naj-
szybciej. Złożyliśmy już wniosek,
aby z funduszu na ochronę i odno-
wę wsi uzyskać pieniądze na wy-
posażenie gminnego ośrodka.
W sumie kwota, jaką możemy do-
stać to 400–450 tysięcy złotych. 
Oprócz tego przygotowujemy spe-
cyfikację do przetargów na re-
mont pięciu dróg w naszej gminie.
Trzy z nich chcemy asfaltować,
jedna na pewno zostanie wybudo-
wana od podstaw. 
– Z powodu złej pogody przerwana
została budowa mostu łączącego
Górki Pęcławskie i Janków Orądki
– dodaje wójt. – Most był w złym
stanie. Początkowo, mimo ogło-
szenia przetargów, nie udało nam
się wyłonić żadnej z firm, która za-
jęłaby się tą inwestycją. W trzecim
przetargu wybraliśmy jednak fir-
mę „Jawal” z Kielc. Firma wykona-
ła już część prac, a teraz czekamy
na poprawę pogody i ich kontynu-
acje. Nowy most ma przede
wszystkim usprawnić przejazd au-
tobusów szkolnych. W przyszłości
będzie też drogą zastępczą i rów-
noległą do trasy. (JUST) 

đ Świnice Warckie
– Jesteśmy na etapie zabezpiecza-
nia składowiska gminnego – mó-
wi Stanisław Milczarek, wójt gmi-
ny. – Otrzymaliśmy już ze Staro-
stwa Powiatowego w Łęczycy
pozwolenia na zamknięcie składo-
wiska. Gromadzony jest w tej
chwili materiał na rekultywację
składowiska. Wkrótce, prawdopo-
dobnie pod koniec przyszłego ty-
godnia, ogłosimy przetarg na wy-
konanie prac rekultywacyjnych na
tym terenie. Odbiór odpadów ob-
sługują w naszej gminie dwie kon-
kurencyjne firmy. Mieszkańcy ma-
ją więc wybór i nie mamy proble-
mów z odprowadzaniem śmieci.
Mam nadzieję, że rekultywacja
składowiska przyczyni się do jesz-
cze większej ochrony środowiska. 
– Oprócz tego od kilku dni w szko-
łach, w urzędzie gminy, w przed-
szkolu oraz gminnym Ośrodku
Kultury w Świnicach Warckich
rozstawione zostały pojemniki na
zużyte baterie – dodaje wójt. 
– Podpisaliśmy umowę z firmą,
która będzie je odbierała. (JUST) 

đ Witonia
Na wtorek zaplanowana została
komisja Rady Gminy w Witoni
– Radni zajmą się między innymi
kolejną skargą złożoną na kierow-
nika Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w naszej gminie –
mówi Jerzy Zachwieja, sekretarz
witońskiego urzędu. Oprócz tego
zostaną zapoznani z planami dy-
rektorów szkół podstawowych
i gimnazjum na terenie gminy.
Radni po raz kolejny mają również
zająć się sprawą radnej Iwony Zie-
lińskiej, która jest dyrektorem Do-
mu Pomocy Społecznej w Karszni-
cach. Przypomnijmy, że Zbigniew

Wojtera, starosta łęczycki, mimo
braku zgody witońskiej rady na
rozwiązanie umowy o pracę, wrę-
czył radnej wypowiedzenie. 
– Nie wszystkie okoliczności w tej
sprawie zostały wzięte pod uwagę
– mówi Zbigniew Wojtera. – Dlate-
go właśnie skierowaliśmy kolejne
pismo do rady o ponowne zajęcie
się tą sprawą. (JUST) 

đ Grabów
– Przygotowujemy plan inwestycji
na rok 2006 – mówi Ryszard
Kostrzewski, wójt gminy Grabów.
– Do 20 lutego będą trwały spo-
tkania komisji. Pod koniec lutego
odbędzie się sesja budżetowa.
Dziś wszyscy pracownicy Urzędu
Gminy w Grabowie jadą do kina,
do Łodzi. Koszt jest pokrywany
z funduszu socjalnego. (JS) 

đ Góra św. Małgorzaty
– Na sesji rady gminy przyjęliśmy
plan gospodarki odpadami
i ochrony środowiska w gminie –
mówi Włodzimierz Frankowski,
wójt gminy. – Podniesiona została
o 4 grosze opłata za wodę. Teraz
koszt metra sześciennego wynosi
1,54 złotego brutto. Wodę od
stycznia 2006 roku dostarcza fir-
ma. Do tej pory robiliśmy to sami.
Niestety, nie mamy zakładu komu-
nalnego, więc nie miał kto napra-
wiać instalacji. Sprawdzamy tak-
że, czy w budżecie znajdzie się
nadwyżka, z której będzie można
pokryć w bieżącym roku budowę
wodociągu dla wsi Głupiejew. Do
tej pory wykonaliśmy dokumenta-
cję tej inwestycji. Wodociąg nie
znalazł się jednak w planach na
2006 rok – dodaje. (JS) 

đ Łęczyca
– Konsultowaliśmy z projektan-
tem plany budowy dróg w naszej
gminie – stwierdza Andrzej Wdo-
wiak, wójt gminy. – Jeśli Staro-
stwo Powiatowe w Łęczycy wyda
pozwolenie na budowę, w gminie
powstanie kilka dróg. Położymy
nowy asfalt na drodze Siemszyce
– Piekacie. Za 2,5 km zapłacimy
prawie 800 tysięcy złotych. Na-
stępnie mamy w planach Wilczko-
wice Dolne – Wichrów: 4,2 km za
1,2 mln zł. 2,7 km drogi Błonie –
Mikołajew może kosztować około
783 tys. zł. Czeka nas też przebu-
dowa drogi Leszcze (Obrywka) –
Wilczkowice Górne. Koszt inwe-
stycji 755 tys. zł. Położymy 2,5 km
asfaltu. Nasi mieszkańcy apelowa-
li o budowę nowych dróg. 
– Odpowiedzieliśmy odmownie na
pismo dyrekcji Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Łęczycy z prośbą
o zakup 5 łóżek dla szpitala – do-
daje wójt. – To do kompetencji sta-
rostwa należy utrzymanie ZOZ. Ja
nie mam prawa przekazywać pie-
niędzy na ten cel. Nie mam też
w budżecie funduszy, by kupić dla
szpitala łóżka, których koszt waha
się w granicach od kilkunastu do
kilkudziesięciu tysięcy złotych.
Podobną odpowiedź skierowałem
do komendanta Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej
w Łęczycy. Prosił mnie o pomoc fi-
nansową przy zakupie podnośnika
dla jednostki – dodaje. (JS)

NIERUCHOMOŚCI
KUTNO, do wynajęcia lokal 25 m2,
0-663-888-568.

USŁUGI
PRZEPROWADZKI „Złotnicki“  kraj -
zagranica, bierzemy odpowiedzialność
materialną. Raty!, tel. (0-42) 681-07-35.

BETON, wyburzenia, rozbiórki,
0-606-192-951.

ZGUBY
LEGITYMACJA studencka, Olszewski
Jakub, tel. (0-24) 254-83-42.

Spłonął drewniany dom w Żelaznej
Aż 4 godziny strażacy Komendy

Powiatowej Państwowej Straży
Pożarnej w Łęczycy gasili pożar
drewnianego budynku mieszkalne-
go w Żelaznej Starej, gmina Daszy-
na.

– W pożarze ucierpiała jedna oso-
ba – informuje kapitan Józef Masta-
lerz, zastępca komendanta PPSP
w Łęczycy. – Mężczyzna w wyniku
szoku próbował uciec strażakom.
– Zmusiliśmy go, by wsiadł do karet-
ki, na szczęście nic poważniejszego
się nie stało – dodaje. 

Strażakom, policjantom i karetce
pogotowia utrudniał dojazd na miej-
sce stan drogi. – W końcu udało się
ściągnąć pług, który odśnieżył drogę
dla karetki pogotowia – mówi Józef
Mastalerz. – Niestety, drewniany
dom spłonął w całości. Udało nam
się uratować budynki gospodarcze. 

W akcji uczestniczyło 40 osób. Na
miejscu pojawiły się zastępy OSP
z Jarochowa, Daszyny, Mazewa i To-
poli Królewskiej oraz 3 zastępy z na-
szej komendy, karetka pogotowia
i policja. (JUST)

OGŁOSZENIA DROBNE


